

希拉克昨晚发表告别演说 萨科齐今日走马上任

法国开始又一个“拿破仑”时代

萨科齐身高 1.65 米,而拿破仑身高 1.69 米
萨科齐母亲是科西嘉人,而拿破仑也是科西嘉人
萨科齐与拿破仑都是作风强硬、野心勃勃

希拉克建立自己的基金会

希拉克基金会的资金来自公司和私人捐款。许多国家的前任领导人都建立了类似的基金会。希拉克基金会总裁、国际货币基金组织前总裁米歇尔·康德苏称,希拉克希望继续利用他 50 年的政坛经验、他对非欧洲文明的热情和他对环境的关注。他告诉《世界报》:“希拉克深信这些事业,像希拉克这样的火车头将促进这些事业的发展。”

本月 6 日,萨科齐在法国总统大选第二轮选举中当选法国新一任总统,他与现任总统希拉克的权力移交仪式定于当地时间今日举行。

爱丽舍宫准备迎接新主人

距离总统权力交接还有不到两天时,爱丽舍宫上下早已经是一片忙碌,从现任总统希拉克和第一夫人到总统秘书、住宅工作人员和各级行政人员,每个人都在为面临的改变忙碌着:整理文件、准备搬家、为未来作打算,同时准备迎接爱丽舍宫的新主人。

爱丽舍宫的工作人员来自不同机构和政府部门,希拉克卸任后,他们有的将回到原单位工作,其中一些人已被任命为法国驻外国大使,也有许多工作人员尚不知自己去向何处,将听候新总统“差遣”。

由于萨科齐家里“人丁兴旺”,所以在总统住地工作的人员数量将翻番,并且都将是新面孔。此外,总统卫队人员也将大“换血”,人数较以前也会大幅增加。

希拉克搬进塞纳河畔公寓

爱丽舍宫的每个办公室里,工作人员正在将希拉克在任 12 年来的资料进行分类整理。这是一项浩大的工程,已经持续了好几个星期。经过仔细挑选,诸如总统讲话稿等重要公共文件将被归档,其他资料如个人便签等由碎纸机处理,而无用的影音资料则由一辆专门的小型卡车“负责”销毁。

希拉克和夫人贝尔纳黛特将搬进塞纳河西岸的一套公寓,并可能很快外出度假。这套公寓是黎巴嫩前总理哈里里家族的财产,哈里里家族决定将这套公寓借给希拉克。哈里里曾是希拉克的密友,于两年前遇刺身亡。希拉克夫妇将不用支付这套两层公寓楼的房租,这将是希拉克夫妇自 1977 年以来首次入住私人住宅。

法国总统希拉克当地时间 15 日晚发表电视告别演说,称他仍将继续活跃在国际舞台上。这位 74 岁的总统已经建立了一个基金会,这将帮助他确定有关发展和气候变化的全球政策。而此前两天,爱丽舍宫上下早已经是一片忙碌,准备迎接爱丽舍宫的新主人。



5月14日,法国巴黎市著名的格雷万蜡像馆用萨科齐的蜡像接替希拉克蜡像(左)原有的位置。 新华社发

总统蜡像提前 48 小时“交接班”

“萨科齐”已经被“普京”、“布莱尔”和“布什”簇拥在中间

距希拉克与萨科齐正式交接班尚有 48 小时的时候,巴黎市著名的格雷万蜡像馆已用萨科齐的蜡像接替了希拉克蜡像原有的位置。

格雷万蜡像馆内有一组国家元首与政府首脑蜡像群,俄罗斯总统普京、英国首相布莱尔、美国总统布什和西班牙国王胡安·卡洛斯等将希拉克簇拥在中间,仿佛在拍摄官方会见照片。

有关人士透露,5月14日上午,原希拉克蜡像所在之处换上了身穿深色西装、蓝色衬衫与斜条纹领带的萨科齐的蜡像。希拉克蜡像挪到了蜡像群深处,好像“他”在注视着整个舞台。

其实,萨科齐的蜡像进驻格雷万蜡像馆的正式时间为 2006 年 7 月 12 日,“他”一直被摆在蜡像馆的小剧院里,与法国前总理若斯潘和著名女歌星席琳·迪翁等人的“替身”做邻居。据介绍,要完成一尊逼真的蜡像,雕刻师需要与蜡像原型见 3 次面,花费大约 1 年的时间。

“小拿破仑”和中国大使是老朋友

萨科齐亚裔事务顾问的中餐馆也是他们平时往来的场所之一

“他思路敏捷,为人快人快语,并不像有的法国媒体所说的那么‘强硬’,有一定的亲和力,特别是对外国使节更是如此。”中国前驻法大使蔡方柏说起萨科齐时这样描述他。

蔡大使在接受采访时回忆道:“我和萨科齐可以说是老朋友了。”

“1991 年,萨科齐当时担任纳伊市市长,由于中国驻法大使馆就在纳伊市,所以当时我与萨科齐的相互往来很频繁。”蔡大使说,除了正式场合外,萨科齐的亚裔事务顾问何福基的中餐馆也是他们平时往来的场所之一,在这里自由交流,加强了私人关系。

蔡方柏大使透露,他目前正在着手写一篇萨科齐的文章。他还饶有兴趣地谈起萨科齐的“小拿破仑”称号的来历。萨科齐的母亲是科西嘉人,而拿破仑也是科西嘉人,所以萨科齐也算是拿破仑的老乡。萨科齐的身高大约是 1.65 米,比身高约 1.69 米的拿破仑还矮了一小截,是法兰西第五共和国建立 49 年来个子最矮的领导人。他与拿破仑又都有着强硬作风和野心勃勃的形象,可谓与拿破仑“神形兼似”。

右翼总统 请个左翼名流 当外长

萨科齐说:“我想让每个法国人能在我所作的选择中看见他们自己,不管他或她是否投票给我”

法国消息人士 14 日称,法国右翼当选总统萨科齐已邀请法国著名左翼人士贝纳德·库施纳出任法国外长。

库施纳曾创立无国界医生组织

库施纳曾担任过卫生部长,是无国界医生组织创立者之一。据法国《费加罗报》报道,他已同意出任外交部长。萨科齐任命库施纳为外交部长将大大出乎人们的意料,将对法国外交政策产生深远影响。

萨科齐将于 16 日就职,他预计将于本周末或下周公布他的政府部长名单。他在宣布辞去人民运动联盟领导人的讲话中称:“我现在的任务是为大众利益服务。我想让每个法国人能在我所作的选择中看见他们自己,不管他或她是否投票给我。”

任命 67 岁的库施纳为外交部长表明,萨科齐很想弱化人们有关他是一位具有争议性的强硬右翼人士的印象。库施纳是最受民众欢迎的法国左翼人士之一。

前总理朱佩将出任环境部长

萨科齐表示,他将只任命 15 位部长,这使部长职位的竞争比以往更激烈,有关他计划邀请左翼重量级人物加入内阁的消息已使他的一些支持者感到不快。与萨科齐关系最为密切的盟友帕特里里克称:“我认为忠诚并不一定会与能力发生冲突。”

其他有可能成为内阁部长的重量级人物包括法国前总理阿兰·朱佩,他将出任环境部长,任命他出任环境部长将突出法国目前对环境问题的重视。

本版据新华社、微言

统计显示,截至 2006 年 10 月底,我国中小企业数量已占全国企业总数的 99.8%。面对 PC 市场层出不穷的新品、促销、安全性、经济性、易用性已成为中小企业选购电脑的三大要诀。

第一步:安全稳定首当其冲

随着 IT 应用中安全问题不断增加,商用 PC 作为终端产品的安全性和可管理

中小企业电脑采购三步走

性,已经越来越为中小企业用户所看重。针对中小企业对安全的高要求,PC 厂商纷纷在今年的春促中打出了

“安全牌”,同方就推出了应用指纹识别技术的新超扬系列产品。该产品通过最新的生物识别技术,可以多人使

用同一台电脑,却又互相“密不透风”。

第二步:综合成本渐成新宠

安全固然重要,但是经济性也是中小企业用户考虑的重要因素。苏州人民商场采购部一位负责人就表示,现在我们考虑采购成本要将发生的

成本综合考虑,这样才能真正体现电脑的性价比。而同方的新超扬系列,可以通过内置的话务通系统将多种通讯功能统一到一台普通电话机,大大降低了通话费用。

第三步:易用服务缺一不可
大多数中小企业用户,

通常不会配备专职的电脑维护人员,因此对产品的易用性以及厂商的服务能力,就更加看重。目前针对中小企业的商用电脑中,基本上都设置了大量的“一键式”功能,例如同方新超扬产品所包含的“九大一键功能”,使

电脑新手操作电脑也易如反掌。同时,同方提供的完善的售后服务,也免除企业购机的后顾之忧。

2007 年采购高潮已经到来,面对更多选择,中小企业要根据自身的情况,理性分析市场上所谓的热点产品是否适合自己,只有多考虑、多比较、多衡量,才能做到“买的放心,用的安心”。